

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (7047) Воскресенье, 11 февраля 1945 года Цена 20 коп.

Решающий месяц лесозаготовок

Вступая в 1945 год, работники лесной промышленности нашей области по призыву колхозников Шегарского района развернули социалистическое соревнование за завершение сезонного плана по заготовке и вывозке леса к 27-й годовщине Красной Армии.

В районах, лесозаготовках и мехлесопунктах, где партийные организации и ставленники руководители возглавляют этот новый патристический процесс, правящие расставили силы, четко организовали труд кадровых и сезонных рабочих, — там январь был месяцем высокопроизводительной работы, и задание по заготовке и вывозке леса не только выполнено, но значительно перевыполнено.

В январе Мологавский лесопромысловый завод 5,5 тысячи кубометров и вывез 1,5 тысячи кубометров леса сверх месячного задания. Директор лесопромыслового завода и партгор обкома ВКП(б) тов. Дроздин глубоко вовлечены в работу бригад, конкретно руководят каждым мастерским участком, ежедневно контролируют выполнение заданий по заготовке и вывозке леса.

Хорошо работает Пудинский район. Райком ВКП(б) и райисполком рассматривают лесозаготовку, как важнейшую военно-хозяйственную задачу. Здесь не ограничиваются только выделением необходимого количества людей и грузового транспорта для работы в лесу. Райком оказал практическую помощь «Калганскому лесозаготовочному» в организации труда лесорубов и возчиков, выдала специально товарища для организации политико-массовой работы. Пудинский район первым в области выполнил сезонный план по заготовке на 120 процентов, а по вывозке леса — на 138 процентов. Лесорубы и возчики района дали стране сотни кубометров леса сверх плана. Заключили успехи, достигнутые в истекшем году. Заместитель, Пашинко-Пронский Тугейдский лесопромысловый, Птигинский и Березинский мехлесопункты.

Все же в целом лесная промышленность области работала в прошлом месяце неудовлетворительно. По тресту Томское январский план выполнен по заготовке на 82,4 процента, а по вывозке на 74,6 процента. Особенно плохо идет заготовка и вывозка таких важных пород деревьев, как карликовый кедр, ешечная ель, пихальник и т. д.

Это произошло потому, что руководители ряда районов, лесопромыслов и мехлесопунктов еще не приняли ответственности за выполнение плана лесозаготовок, пустяки лезо на сметке и не руководят повседневной работой в лесу.

Зарядский лесопромыслов выполнил план в последнем квартале прошлого года. Исполнительно плохо работали он и январе. Там отсутствует контроль в лесозаготовках, низка трудовая дисциплина, плохо организован труд. Директор лесопромысла т. Глиничев и техник тов. Павлов не создали условий кадровым и сезонным рабочим для высокопроизводительного труда.

Совещание по вопросам колхозного животноводства

7 февраля в Москве открылось совещание по вопросам колхозного животноводства, созванное Наркомземом СССР. В нем принимают участие представители местных органов союзных и автономных республик краев и областей, ученые, зоотехники, ветеринарные врачи.

Заместитель народного комиссара земледелия тов. Черменов выступил с докладом об итогах выполнения государственного плана развития животноводства за 1944 год и задачах местных органов в развитии животноводства и коневодства в 1945 году. Он сообщил ряд данных, свидетельствующих об успешном выполнении плана колхозами в истекшем году. Вывозка высокому патристическому Советскому Союзу.

Благоустройство Томска

МОСКВА. Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о мерах, направленных к улучшению городского хозяйства Томска. В связи с этим Наркомат коммунального хозяйства РСФСР разработал подробный план работ. В нынешнем году решено произвести капитальный ремонт жилого фонда площадью в 40 тысяч квадратных метров. На эту работу ассигновано 3.900.000 рублей. Предусмотрено засафалитировать часть проспекта имени Ленина, засыпать 32.000 кв. метров мусорных канав, провести работы по озеленению и благоустройству улиц и площадей. Мощность томского водопровода возрастет на 15.000 кубометров воды в сутки. Будут построены трамвайное депо и подстанции. Заместитель председателя

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 ФЕВРАЛЯ

В течение 9 февраля в Восточной Пруссии южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ШНАККИН, ВАРСАК, ДИНГОРТ, ШЛОДИТТЕН, НОЕНДОРФ, ВОРИНЕН, ШТАВУНКЕН. Одновременно север-восточнее ЗАВБИГА наши войска овладели на побережье залива ФРИШ ГАФ городом ФРАУЕНБУРГ. Наши войска окружили город ЭЛЬБИГ и вели бой по уничтожению гарнизона противника.

Восточнее и юго-восточнее города ШТАРГАРД наши войска, в результате наступательных боев, овладели на территории немецкой ПОМЕРАНИИ населенными пунктами ГААМБЕК, КЛАЙН ЗИЛЬБЕР, ШТОЛЬЦЕН-ФЕЛЬДЕ, ПЕТЦИНГ, ВРАЛЕНТИЦ, ДЕАЙЦ, ПЛЕНЦИЦ и окружили гарнизон противника в городе АРСВАЛЬДЕ. В бой за 8 февраля в этом районе ввязано в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В ВУДАПЕШТЕ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов. В бой за 8 февраля в западной части города (ВУДА) ввязано в плен свыше 800 солдат и офицеров противника.

Южнее города СЕКШ-ФЕХЕРВАР наши войска в результате предпринятых атак овладели крупными населенными пунктами ШОПОНЬЯ, КАЛОЗ, ДЕГ, ЛАЙОШ-КОМАРОМ, ЭНЬИГ, ШКОТ.

За 8 февраля на всех фронтах захвачено и уничтожено 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 55 самолетов противника.

В Восточной Пруссии южнее Кенигсберга наши войска в ходе ожесточенных боев прорвали полосу долготных укреплений противника, захватив при этом 102 железобетонных орудийных и пулеметных дота. Советские части продвинулись вперед на 6 километров и ведут бой на подступах к городу Прейсш-Айау. Северо-восточнее города Эльбинга наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 36 километров по направлению к городу Фрауенбург советские части встретили особенно ожесточенное сопротивление немцев, удерживавших на зареке подготовленный рубеж. Этот рубеж состоял из нескольких линий траншей, железобетонных дотов, а также широкого противотанкового рва и минных полей. С помощью саперов советские стрелковые и танковые подразделения стремительной атакой прорвали эту оборону и завязали бой на улицах города. Сегодня наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Фрауенбург. В бой за этот опорный пункт обороны противника полностью разгромлен 1-й немецкий пехотный полк, а его командир-подполковник Салунг взят в плен. В боях за этот пункт уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Подобно и сожжено свыше 60 танков и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 11 танков, 85 орудий, 140 автомашин, 20 паровозов и около 500 железнодорожных вагонов с военными грузами. Взято в плен более 2.600 немецких солдат и офицеров.

В восточной и юго-восточной части Штаргард наши войска с боями продвинулись вперед и окружили немецкий гарнизон в городе Арнсвальде. Противник потянулся назад и пытался прорваться на помощь своим частям, окруженным в городе. Все попытки немцев отбиты с большим уроком для них потерям. За день наши войска уничтожили до 8.000 гитлеровцев. Захвачено много трофеев, в том числе 400 стальных и ручных пулеметов и 30 противотанковых ружей. Советские действия в воздушных боях сбили 17 немецких самолетов. Огнем зенитной артиллерии уничтожено 27 самолетов противника.

В Вудапеште наши войска вели бои по ликвидации окруженной группировки противника. В оставшихся у немцев районах западной части города расположено много противотанковых дотов и керкерей. Под многими зданиями имеются подвалы и подземные ходы сообщения. Все эти здания немцы превратили в узлы обороны и оказывали яростное сопротивление. Советские гвардейские подразделения, овладевшие горой Шаш

Горы, заняли несколько кварталов и атаковали немцев, укрывшихся на кладбище Неметвалли. К исходу дня советские бойцы достигли кладбища и уничтожили немцев, укрывшихся в больших каменных домах. Захвачены трофеи, в числе которых 14 танков и бронетранспортеры, 30 орудий, 6 пулеметов и снаряды, 6 офицеров порочены на сторону Красной Армии. Перебежчики приносят с собой все свое оружие. Снаряды в плен 36 немецких полевых командиров и высокому воинскому званию. * Южнее города Сексш-Фехервар советские части, под прикрытием артиллерийского огня, атаковали немцев и вывели их из нескольких населенных пунктов. Советские войска продвинулись в бой с врагом сзади и высокому воинскому званию. Пулеметчик Варинков первым ворвался в населенный пункт, занятый противником. Пулеметным огнем Варинков сдерживал натиск немцев. Когда начался отход, он захватил вражеский пулемет, открыл огонь и уничтожил группу гитлеровцев. Немский танк раздала стакойкой пулеметчик Варинков красноармеец Задерев в засаду, выходя из траншеи. Придя в себя и выбравшись наверх, тов. Задерев увидел группу противника, идущую к нему немцев. Советский воин бросил три гранаты и уничтожил 12 гитлеровцев. Бронированные серванты Валодин и Иванчук в одном бою сожгли два самоходных орудия и два бронетранспортера противника.

Наши корабли атаковали в районе порта Либана и потопили немецкий транспорт волеизменением и 6 тысяч тонн. Другому крупному транспорту противника нанесены серьезные повреждения.

В Восточной Пруссии взят в плен командир 3 мотополка исторической дивизии «Герман Геринг» полковник Гейц Хейль. Пленный рассказывает: «Дивизия «Герман Геринг» разгромлена. Перед началом русского наступления мой полк насчитывал 2.500 человек. Две трети личного состава полка погибли в боях. Такие потери понесли и другие части. Командир 2 мотополка майор Штауубит; командир артиллерии полк Кальден попал в плен». Далее Гейц Хейль заявил: «Германская армия, на которую обрушились такие мощные удары, уже не сможет оправиться. Когда русские войска летом 1944 года осуществили глубокий прорыв немецкой обороны в районе Вигтебурга, фронт сразу откатился на сотни километров. Мы не могли тогда остановить Красную Армию ни в Минска, ни в Вильно. То же самое произошло и теперь. Прорвал наш фронт, русские войска вышли на Одер. Германская армия в тулук, из которого ей уже не выбраться».



2-й Велюрусский фронт. Пехотинцы подразделение лейтенанта Иальшике атакует немец.



Колхозы «Молодь», Шегарского района, имени Молотова, Бакчарского, имени Шевченко, Кожениковского — передовые колхозы трех сороничных мест между собой района. На снимке слева направо: председатель колхоза «Молодь» Ф. И. Суенин, председатель колхоза имени Молотова Г. Д. Лучини и председатель колхоза имени Шевченко М. М. Макаренко. Фото Ф. Хитриневича.

Совещание передовиков сельского хозяйства

8 и 9 февраля в Концертном зале проходило совещание передовиков Томского сельского района. В совещании участвовало более 370 человек. После доклада председателя райисполкома тов. Лебедев об итогах 1944 сельскохозяйственного года и задачах на 1945 год многие участники совещания поделились своим опытом получения высоких урожаев и увеличения продуктивности животноводства.

В пятницу выступили председатель Верх-Степеновского сельсовета тов. Челинин, председатель колхоза «Яны-Турмыш» тов. Музафаров, животновод колхоза «Ударный труд тов. Трифонов, звеньевые колхоза «Путь Советов» тов. Хабитов, директор Поросненской МТС тов. Толстухин и другие.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Ерофеев, отмечая героический труд передовиков людей колхозной деревни, поставил перед ними ряд задач, которые необходимо решить в ближайшее время с тем, чтобы ликвидировать отставание района в сельском хозяйстве.

Помог мастерам высоких урожаев колхоза пропагандировать среди основной колхозной массы, — говорит тов. Ерофеев. — Это видно из того, что за истекший год количество передовиков сельского хозяйства в районе почти не выросло. Многие колхозники не учились получать высокие урожаи.

В честь 1-й областной партийной конференции

ВАРЧАР. Колхозники артели имени Молотова в честь первой областной партийной конференции сдали из личных запасов 600 пудов хлеба, «Бесна» — 600 пудов, «Борба» — 350, «Луч Нарыма» — 200, «Новая жизнь» — 280, «Прогресс» — 50 пудов, трактористы и комбайнеры Галичской МТС — 1.000 пудов. Сдача хлеба продолжается.

Рыбаки колхозов, обслуживаемых заводом «Чулымский» моторной рыболовной станцией, готовят достойные подарки к предстоящей областной партийной конференции. «Вторая Пятилетка» за 15 дней выловлено 27 центнеров рыбы — почти в 4 раза больше задания. Знатный рыбак этой артели тов. Незванов выполнил месячное задание на 60 процентов. Ему вручен почетный значок за отличное выполнение задания передовиков рыбной промышленности.

Думают ли сеять димитровцы?

Семеноводческий колхоз имени Димитрова, Колпашевского района, призван выращивать на своих полях высокоурожайные семена зерновых, посылать агротехнику этих культур, широко распространять опыт семеноводства во всех колхозных районах.

Полностью выполнен государственный план поставок семян, правление колхоза во главе с председателем тов. Балабановым решило, что на этом их миссия закончена, до весны еще далеко и можно сделать передышку.

Наступил февраль, а в колхозе еще далеко не поспевает смена семян. Сидит на Осиной горе «Ветка» жаркий спорный. Имеются такие сорняки в яровой пшенице и других зерновых культурах. Димитровцы считают зазорным работать на коровах и не приучают их ходить в упряжке. На ферме имеются быки, но их тоже не используют на работах. Сбруя для лошадей изношена, требует ремонта. Как замечает Шоринцев: «Выехать в поле — ни жожей, ни постером». В кулине — нет хлеба. На счету являются несколько зенитных борон «Энг-эл», Сирский и бригадир Василий Носков — где находится сельскохозяйственный инвентарь, — он отвечает: «А я почему зимой? В поле, наверно». Так в семеноводческом колхозе имени Димитрова готовится к севу. Здесь имеются неплохие запасы высокого урожая зерновых: Звенья Петровской, Марии, Кубанской, Исетского году они сформировали в колхозе респалана. На работу выходя кому когда влезаетесь. Это и ходит каталог, если сам председатель, правление Балабанов по 5-6 дней не показывается в колхозе. Недавно направившиеся в поле думают ли сеять в этом году димитровцы? И. ПАРТИН.

